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ステップ１ 復習：平行四辺形の区切り面積 

１ ⑴〜⑹の平行四辺形について、色のついた三角形の面積は平行四辺形

面積の何倍ですか。 

 ⑴                ⑵ 

 

 

 

 

 ⑶                ⑷ 

 

 

 

 

 ⑸                ⑹ 
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ステップ２ ちょうちょ相似の利用 

２ 図のような、面積が 140 ㎠の長方形ＡＢＣＤがあります。点Ｅは辺Ａ

Ｄを２：１に分けています。また、点Ｆは辺ＢＣのまん中の点です。

四角形ＥＧＦＨの面積を、ＥＦに補助線を引いて求めようと思いま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＡＥ：ＥＤ：ＢＦ：ＦＣ 

   ＝（   ）：（   ）：（   ）：（   ）です 
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 ⑵ ① 三角形ＢＣＥ＝（   ）㎠です。 

 

   ② 三角形ＢＥＦ＝（   ）㎠です。 

 

   ③ ＥＧ：ＧＢ＝（   ）：（   ）です。 

 

   ④ 三角形ＥＧＦ＝（   ）㎠です。 

 

 ⑶ ① 三角形ＣＥＦ＝（   ）㎠です。 

 

   ② ＥＨ：ＨＣ＝（   ）：（   ）です。 

 

   ③ 三角形ＥＨＦ＝（   ）㎠です。 

 

 ⑷ 四角形ＥＧＦＨ＝（   ）㎠です。 
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３ 図の四角形ＡＢＣＤは長方形です。色のついた部分の面積は何㎠です

か。 
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４ 図の四角形ＡＢＣＤは平行四辺形で、ＡＥ：ＥＤ＝３：２、ＢＦ：Ｆ

Ｃ＝１：２です。このとき、次の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＡＥ：ＥＤ：ＢＦ：ＦＣを求めなさい。 

 

 ⑵ 三角形ＤＦＣの面積は、平行四辺形ＡＢＣＤの面積の何倍ですか。 

 

 ⑶ ＤＧ：ＧＦを求めなさい。 

 

 ⑷ 三角形ＧＦＣの面積は、平行四辺形ＡＢＣＤの面積の何倍ですか。 
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５ 図のような面積が 96 ㎠の平行四辺形ＡＢＣＤがあり、ＡＥ：ＥＤ＝

１：１、ＢＦ：ＦＣ＝５：１です。 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ 三角形ＡＢＦの面積は何㎠ですか。 

 

 ⑵ ＢＧ：ＧＥをできるだけ小さな整数の比で答えなさい。 

 

 ⑶ 三角形ＢＧＦの面積は何㎠ですか。 
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ステップ２ ダブルちょうちょの利用 

６ 次の図の四角形ＡＢＣＤは面積が 120 ㎠の平行四辺形で、ＡＥ：ＥＢ

＝１：１、ＢＦ：ＦＣ＝２：１です。このとき、三角形ＤＧＨの面積

を求めようと思います。 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＡＧ：ＧＣ＝（   ）：（   ） 

 

 ⑵ ＡＨ：ＨＣ＝（   ）：（   ） 

 

 ⑶ ＡＧ：ＧＨ：ＨＣ＝（   ）：（   ）：（   ） 

 

 ⑷ 三角形ＡＣＤ＝（   ）㎠ 

 

 ⑸ 三角形ＤＧＨ＝（   ）㎠ 
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７ 図の四角形ＡＢＣＤは１辺が 12 ㎝の正方形で、ＤＥ＝４㎝、ＢＦ＝３

㎝です。このとき、次の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＤＧ：ＧＨ：ＨＢを求めなさい。 

 

 

 

 ⑵ 三角形ＡＧＨの面積は何㎠ですか。 
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８ 図の長方形ＡＢＣＤにおいて、次の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＡＧ：ＧＨ：ＨＦを求めなさい。 

 

 

 

 ⑵ 三角形ＢＧＨの面積を求めなさい。 

 

 

 



相似形⑻ - ちょうちょ相似と区切り面積① 

 

 10 

�

� �

�

�

ステップ４ 隣辺比のかけ算の利用 

９ 図の三角形ＡＢＣにおいて、ＡＤ：ＤＢ＝１：２、ＡＥ：ＥＣ＝５：

２のとき、三角形ＡＤＥの面積は三角形ＡＢＣの面積の何倍ですか。 
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1O ８を違う解き方で解きます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ 三角形ＥＢＤの面積は何㎠ですか。 

 

 ⑵ ＢＧ：ＧＥを求めなさい。 

 

 ⑶ ＢＨ：ＨＤを求めなさい。 

 

 ⑷ ⑴〜⑶より、三角形ＢＧＨの面積を求めなさい。 

   ９の考え方を使いなさい。 
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11 図のような正方形ＡＢＣＤがあります。辺ＢＣを２等分する点をＥと

するとき、斜線部分の面積は正方形ＡＢＣＤの面積の何倍ですか。 
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12 次の三角形ＡＢＣにおいて、ＢＤ：ＤＣ＝１：２、ＡＥ：ＥＣ＝２：

３です。また、ＦはＢＥの延長線上の点で、ＡＦとＢＣは平行です。

三角形ＡＢＣの面積が 90 ㎠とき、四角形ＧＤＣＥの面積を求めようと

思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ 三角形ＡＤＣ＝（   ）㎠ 

 

 ⑵ ＡＧ：ＧＤ＝（   ）：（   ） 

 

 ⑶ 三角形ＡＧＥ＝（   ）㎠ 

   ９の考え方を使いなさい。 

 

 ⑷ 四角形ＧＤＣＥ＝（   ）㎠ 
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13 次の図でＡＢとＣＤは平行で、ＢＥ：ＥＣ＝１：１、ＣＦ：ＦＤ＝

３：４です。三角形ＢＣＤの面積が１㎠のとき、次の問いに答えなさ

い、 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ 三角形ＢＣＦの面積は何㎠ですか。 

 

 ⑵ 三角形ＢＥＧの面積は何㎠ですか。 

 

 ⑶ 四角形ＣＦＧＥの面積は何㎠ですか。 
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ステップ３ つけ足しちょうちょの利用 

14 図のような、面積が 70 ㎠の平行四辺形ＡＢＣＤがあります。四角形

ＧＥＣＦの面積を求めようと思います。 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ 三角形ＤＥＣ＝（   ）㎠ 

 

 ⑵ ＤＧ：ＧＥ＝（   ）：（   ） 

   赤い点線を参考にしなさい。 

 

 ⑶ 三角形ＤＧＦ＝（   ）㎠ 

 

 ⑸ 四角形ＧＥＣＦ＝（   ）㎠ 
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15 図のような長方形ＡＢＣＤがあり、ＡＥ：ＥＢ＝３：２、ＢＦ：ＦＣ

＝１：１で、長方形ＡＢＣＤの面積は 520 ㎠です。このとき、次の問

いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ 三角形ＡＢＦの面積は何㎠ですか。 

 

 ⑵ ＡＧ：ＧＦを求めなさい。 

 

 ⑶ 四角形ＥＢＦＧの面積は何㎠ですか。 
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16 図の四角形ＡＢＣＤは面積が 126 ㎠の長方形で、ＡＥ：ＥＢ＝２：

１、ＢＦ：ＦＣ＝３：１です。四角形ＥＢＨＧの面積を求めようと思

います。 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ 三角形ＤＥＢ＝（   ）㎠ 

 ⑵ ＤＧ：ＧＥ＝（   ）：（   ） 

   赤い点線を参考にしなさい。 

 ⑶ ＤＨ：ＨＢ＝（   ）：（   ） 

 ⑷ 三角形ＤＧＨ＝（   ）㎠ 

 ⑸ 四角形ＥＢＨＧ＝（   ）㎠ 

 



相似形⑻ - ちょうちょ相似と区切り面積① 

 

 18 

�

� �

�

�

�

�

�

17 図のように、１辺の長さが２㎝の正方形ＡＢＣＤにおいて、点Ｅ、Ｆ

はそれぞれ辺ＡＢ、ＢＣを２等分する点とします。直線ＤＥと直線Ａ

Ｆの交わる点をＧ、直線ＤＢと直線ＡＦの交わる点をＨとするとき、

次の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＤＧ：ＧＥを求めなさい。 

 

 ⑵ 三角形ＤＧＨの面積は何㎠ですか。 

 

 ⑶ 四角形ＧＥＢＨの面積は何㎠ですか。 
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18☆
 図の四角形ＡＢＣＤは面積が 840 ㎠の平行四辺形で、ＡＢを３等分

した点をＥ、Ｆとし、ＢＧとＧＣの長さの比を２：３とします。この

とき、五角形ＨＦＢＧＩの面積を求めようと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ 三角形ＣＥＢ＝（   ）㎠ 

 ⑵ ＣＨ：ＨＥ＝（   ）：（   ） 

 ⑶ 三角形ＥＨＦ＝（   ）㎠ 

 ⑷ ＣＩ：ＩＥ＝（   ）：（   ） 

 ⑸ 三角形ＣＩＧ＝（   ）㎠ 

 ⑹ 五角形ＨＦＢＧＩ＝（   ）㎠ 
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19☆
 図の平行四辺形ＡＢＣＤにおいて、ＢＥ：ＥＦ：ＦＣ＝１：２：

１、ＣＧ：ＧＤ＝１：２です。平行四辺形ＡＢＣＤの面積が 144 ㎠の

とき、次の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ 三角形ＤＥＣの面積は何㎠ですか。 

 

 ⑵ 三角形ＥＨＦの面積は何㎠ですか。 

 

 ⑶ 三角形ＤＩＧの面積は何㎠ですか。 

 

 ⑷ 五角形ＦＨＩＧＤの面積は何㎠ですか。 
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■ 解答 ■ 

１ ⑴ 
1
2 ⑵ 

1
3 ⑶ 

1
5  

  ⑷ 
1
2 ⑸ 

1
5 ⑹ 

2
7  

２ ⑴ ４：２：３：３ 

  ⑵ ① 70 ② 35 

    ③ ４：３ ④ 20 

  ⑶ ① 35 ② ２：３ ③ 14 

  ⑷ 34 

３ 14 ㎠ 

４ ⑴ ９：６：５：10 

  ⑵ 
1
3倍 

  ⑶ ３：５ 

  ⑷ 
5
24倍 

５ ⑴ 40 ㎠ ⑵ ５：３ ⑶ 25 ㎠ 

６ ⑴ １：２ 

  ⑵ ３：１ 

  ⑶ ４：５：３ 

  ⑷ 60 ㎠ 

  ⑸ 25 ㎠ 

７ ⑴ ５：11：４ ⑵ 39.6 ㎠ 

８ ⑴ 14：６：15 ⑵ 3
3
35㎠（ 

108
35 ㎠） 

９ 
5
21倍 

10 ⑴ 12 ㎠ 

  ⑵ ３：２ 

  ⑶ ３：４ 

  ⑷ 3
3
35㎠（ 

108
35 ㎠）  

11 
1
12 

12 ⑴ 60 ⑵ ２：１ 

  ⑶ 16 ⑷ 44 

13 ⑴ 
3
7㎠ ⑵ 

3
22㎠ ⑶ 

45
154㎠ 

14 ⑴ 21 ㎠ 

  ⑵ 10：11 

  ⑶ 6
2
3㎠（ 

20
3 ㎠） 

  ⑷ 14
1
3㎠（ 

43
3 ㎠） 

15 ⑴ 130 ㎠ ⑵ ６：７ ⑶ 94 ㎠ 

16 ⑴ 21 ㎠ 

  ⑵ ２：１ 

  ⑶ ４：３ 

  ⑷ ８㎠ 

  ⑸ 13 ㎠ 

17 ⑴ ４：１ ⑵ 
8
15㎠ ⑶ 

7
15㎠ 

18 ⑴ 280 

  ⑵ ３：１ 

  ⑶ 35 

  ⑷ ３：４ 

  ⑸ 72 

  ⑹ 173 

19 ⑴ 54 ㎠ 

  ⑵ 12 ㎠ 

  ⑶ 16 ㎠ 

  ⑷ 26 ㎠ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


